



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 16 апреля 2015 года, N 75 (6228)

Чемберз

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



ПОЗДРАВЛЕНИЯ ПО СЛУЧАЮ ИЗБРАНИЯ ИСЛАМА КАРИМОВА ПРЕЗИДЕНТОМ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

От глав иностранных государств и правительств, руководителей международных организаций и ведущих компаний, видных общественных деятелей зарубежных стран продолжают поступать послания с искренними поздравлениями и теплыми пожеланиями по случаю избрания Ислама Каримова Президентом Республики Узбекистан на выборах, состоявшихся 29 марта 2015 года.

Поздравительные послания направили:

- Президент Исламской Республики Иран — **Хасан Рухани**
- Султан Бруней-Даруссалама — **Хаджи Хассанал Балких Муиззадин Ваддауллах**
- Президент Республики Молдова — **Николай Тимофти**
- Президент Японской буддийской организации «Сока Гаккай Интернешнл» — **Дайсаку Икеда**
- Президент и главный исполнительный директор «Корейской газовой корпорации» — **Джонг Хо Ли**
- Председатель «Лотте Груп» — **Донг Бин Шин**
- Президент компании «Самсунг Электроникс» — **Сан Джин Пак**
- Председатель Совета директоров «Китайской национальной нефтегазовой корпорации» — **Чжоу Ципин**
- Президент компании «Поли Текнолоджи Инк.» — **Ван Линь**
- Президент компании «Хуавей Текнолоджи Ко.Лтд» — **Жэнь Чжэнфэй**
- Президент и главный исполнительный директор «Сасол Лимитед» — **Дэвид Констебль**

Поздравительные телеграммы продолжают поступать.

В МИРЕ О НАС

Китайское издание о реализации Государственной программы в Узбекистане

В китайской газете «Дунфан Цзабао» («Восточное утро») опубликована статья под названием «Узбекистан реализует Государственную программу «Год внимания и заботы о старшем поколении». Ее автор — директор департамента международных новостей данного издания Вэй Син.

В материале сообщается, что с целью оказания должного уважения и всесторонней поддержки людям почтенного возраста 2015 год в Республике Узбекистан объявлен Годом внимания и заботы о старшем поколении. «Проявление уважения, почитания и заботы о представителях старшего поколения является показателем духовности и высокой культуры общества, — пишет автор. — Испокон веков эти высокие нравственные качества были присущи узбекскому народу и с первых лет независимости страны стали одними из приоритетов государственной политики. Динамичное и сбалансированное развитие

экономики служит основой для неуклонного повышения уровня и качества жизни населения, в том числе людей пожилого возраста. Только в 2014 году для всемерной поддержки представителей старшего поколения из Государственного бюджета было выделено более 11 трлн. 618 млрд. сумов на выплату пенсий, свыше 105 млрд. сумов — на выплату пособий. Ежегодно участникам войны и труженикам тыла оказываются помощь в бесплатном медицинском обслуживании, санаторно-курортном лечении, обеспечении другими необходимыми средствами».

2 стр.

СФЕРА УСЛУГ

Высокие темпы развития

В Сурхандарьинской области высокими темпами развивается сфера услуг, что стало особенно ощутимо за последние семь лет. За этот период объем всех оказанных ей видов увеличился в восемь раз, а в расчете на душу населения возрос в 4,5 раза.

Только в минувшем году в регионе организовано свыше 750 точек торговли, общественного питания и бытового обслуживания, причем 77 процентов из них создано в сельской местности. Здесь построены и оснащены современным оборудованием десятки торговых центров, пунктов ремонта обуви, одежды, бытовой техники, автосервиса и так далее. Все шире масштабы и таких сравнительно новых для региона видов услуг, как туризм, связь и информатизация, компьютерное программирование, частные услуги в сфере медицины, образования, строительства, сельского хозяйства, и других.

Так, за прошедший год населению оказаны услуги на более чем три триллиона сумов, что на 23 процента больше по сравнению с предыдущим годом. Особенно высокими стали темпы роста сферы услуг в Байсунском, Денауском, Музrabатском, Сариясийском, Джаркурганском и Шерабадском районах, где уделяется особое внимание выполнению инвестиционных проектов по внедрению современных технологий,



Фото автора.

созданию пунктов бытового обслуживания и сервиса в отдаленных сельских махаллах. Благодаря этим и другим мерам в области, в основном на селе, помимо развития многих традиционных, а также новых видов услуг, решаются и другие

вопросы, в частности занятости. За минувший год в данной сфере было создано около 5,9 тысяч новых рабочих мест. Например, организация услуг по изготовлению и ремонту металлических изделий на малом предприятии «Сухроб-Жавохир-Темирчи»

Сариясийского района обеспечила создание 12 новых рабочих мест. 40 дополнительных рабочих мест создано термезским обществом с ограниченной ответственностью «Жануб стандарт курилиш», где расширены объемы производства строительных

услуг. Сельчане нашли работу в Узунском районе на частном предприятии «Шухрат Шерзод барака», организовавшем предоставление бытовых услуг для сельского населения.

2 стр.

В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ ПАЛАТЕ ОЛИЙ МАЖЛИСА

Рассмотрены актуальные законопроекты

15 апреля состоялось очередное заседание Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

Депутаты рассмотрели ряд законопроектов, направленных на дальнейшее совершенствование социально-экономической сферы, укрепление международных связей. Парламентарии начали свою работу с обсуждения во втором чтении проекта новой редакции Закона «Об электронной коммерции», внесенного в Законодательную палату Кабинетом Министров Республики Узбекистан в порядке законодательной инициативы.

Отмечалось, что данный законопроект был разработан в свете задач, обозначенных на заседании Кабинета Министров, посвященном итогам социально-экономического развития республики в 2013 году и важнейшим приоритетам экономической программы на 2014 год.

В процессе подготовки законопроекта созданной при Комитете по вопросам информации и коммуникационных технологий рабочей группой с участием ученых-теоретиков, высококвалифицированных специалистов и экспертов проведено более 10 мероприятий, общественных обсуждений. Кроме того, текст законопроекта был размещен на официальном веб-сайте Законодательной палаты и юридическо-информационном портале «notqa.uz», получены предложения и мнения экспертов, общественности. На основе поступивших предложений законопроект доработан и усовершенствован, изучен положительный опыт законодательного регулирования развитых стран мира. Отмечалось, что в настоящее время в Республике Узбе-



кистан уделяется большое внимание широкому внедрению информационных технологий в деятельность государственных органов и хозяйствующих субъектов, а также в повседневную жизнь граждан. В частности, благодаря внедрению новых видов банковских услуг, электронных платежей достигается дальнейшее упрощение порядка платежей. Принимаемый законопроект позволит создать дополнительные условия для развития предпринимательства и улучшения деловой среды, будет способствовать дальнейшему развитию электронной коммерции, внедрению современных информационных-коммуникационных технологий в электронную торговлю, упрощению

процедур заключения сделок, установлению правовых механизмов реализации и защиты прав участников электронной коммерции.

Обсуждение данного правового акта прошло в формате интересной и свободной дискуссии с учетом мнений специалистов, предпринимательских кругов, ученых и представителей общественности.

После постатейного обсуждения ответственным комитету было поручено доработать отдельные нормы законопроекта и внести его на рассмотрение депутатов в третьем чтении.

Депутаты обсудили также законопроект о ратификации ряда международных документов и другие вопросы, входящие в полномочия палаты.

**Информационная служба
Законодательной палаты
Олий Мажлиса
Республики Узбекистан.**

СКАЖУ ОТ ВСЕГО СЕРДЦА

Забота и почитание продлевают годы жизни

Уважительное отношение к ветеранам войны и труда, пожилым людям, их моральная и материальная поддержка, предоставление социальной помощи проявляются в стране повсеместно и каждодневно, что свидетельствует о том, насколько высоко ценится у нас человек и его заслуги перед обществом.

Сегодня утром внуки принесли газету и радостную весть — нам, долгожителям, с 1 мая следующего года полагается надбавка к пенсии в размере одной минимальной заработной платы. Когда внук зачитывал мне Указ главы нашего государства «О дополнительных мерах по дальнейшему усилению социальной защиты и материальной поддержки старшего поколения», на глаза невольно навернулись слезы

радости — столько сыновней заботы и любви со стороны руководителя страны чувствовалось в каждой строке этого документа. Эта новость вмиг облетела сельский сход граждан «Жалпак жап» Кегейлийского района, где я проживаю. Пожилые соседи так же, как и я, не скрывали чувств, выражая благодарность Президенту за поддержку и внимание к людям преклонного возраста.

Такой замечательный подарок прибавляет хорошего настроения, сил и энергии, вселяет уверенность в светлом будущем наших потомков. Легко на сердце от атмосферы мира и спокойствия, успехов нашей молодежи, достижений в развитии страны. Душа радуется, когда видишь, как совместно поднимаются комфортабельные дома, вводятся в строй современные производства и другие объекты.

В другом году мне исполнилось сто три года — более века жизни, в которой хватало радостей и печалей, обретений и потерь, ярких солнечных дней и нелегких испытаний. Сегодня все трудности

позади, я живу, ощущая постоянную заботу со стороны государства, в окружении 26 внуков, 40 правнуков, подрастают у меня и три правнука. Меня постоянно навещают представители Кегейлийского районного хокимията, отделения фонда «Нуроний», махаллинского комитета, общественных и молодежных организаций. В нашей стране проживают несколько тысяч человек, возраст которых превысил столетний рубеж, и это, на мой взгляд, результат всесторонней заботы и внимания, уделяемых пожилым людям. Уверена, они, как и я, считают себя счастливыми, ведь в старости важнее всего быть нужным, знать, что тебя помнят и любят. Это делает жизнь светлей, наполняет ее особым смыслом, продлевает годы.

Инжигуль ИНИЯТОВА.
Каракалпакстан

ОБРАЗОВАНИЕ

Все условия для талантов

Министерством народного образования организован медиа-тур, посвященный ознакомлению журналистов с деятельностью детской школы музыки и искусства № 7 в Чирчике.

Побывав в ДШМИ, они воочию убедились, как исполнено постановление Президента «О Государственной программе укрепления материально-технической базы и дальнейшего улучшения деятельности детских школ музыки и искусства на 2009—2014 годы», направленное на духовное развитие подрастающего поколения, создание для этого необходи-

мых условий, совершенствование системы начального музыкального образования.

В соответствии с этой программой были выполнены работы в 278 детских школах музыки и искусства. Сегодня все они оснащены современными музыкальными инструментами, звукоусилителями, мебелью и другими принадлежностями.

3 стр.

ФАКТЫ ДНЯ

В Андижанском индустриально-педагогическом колледже состоялась встреча учащихся с представителями хокимията области, коммерческих банков, предприятий и учреждений. Мероприятие проводилось с целью заключения трехсторонних договоров и последующего трудоустройства выпускников образовательного учреждения. В рамках встречи также была развернута выставка художественно-прикладных изделий, выполненных руками учащихся колледжа.

На частном предприятии «Дониёр» в Галларальском районе Джизакской области, помимо шифера и шлакоблоков, освоен выпуск новых видов строительных материалов. В их числе кирпич, цемент, черепица, известь, которые поставляются на новостройки региона и в столицу республики. В скором времени здесь откроется и цех по производству мебели, что позволит создать дополнительные рабочие места для жителей кишлака Лалмикор.

В фермерском хозяйстве «Сайдалиев Мухриддин» Нишанского района Кашкадарьинской области налажена переработка молока. На смонтированном здесь оборудовании сегодня производится творог, кефир и сметана. В скором времени ассортимент расширится. На реализацию данного проекта был использован банковский кредит в размере 300 миллионов сумов.

В Нукусе прошел двухдневный семинар-тренинг «Роль экожурналистики в устойчивом развитии», на котором были затронуты вопросы значимости СМИ в повышении экологической осведомленности общественности. Специалисты также ознакомили участников мероприятия с эффективным использованием посредством возмещения альтернативных культур, внедрения севооборота и современных инновационных технологий.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

■ ОТ НАШЕГО ПАРЛАМЕНТСКОГО КОРРЕСПОНДЕНТА

Усилить контроль за исполнением законов

Комитет Сената по законодательству и судебно-правовым вопросам Олий Мажлиса Республики Узбекистан провел семинар на тему «Актуальные вопросы повышения эффективности парламентского, депутатского контроля в новых общественно-политических условиях: законодательство и правоприменительная практика» для членов Сената, депутатов Ташкентского областного Кенгаша народных депутатов с участием представителей Министерства юстиции, Академии государственного управления при Президенте Республики Узбекистан, областных управлений образования, здравоохранения, сельского и водного хозяйства, труда и социальной защиты населения, ученых, журналистов.

На семинаре отмечалось, что в новых общественно-политических условиях в Узбекистане существенно укрепилось место парламента в системе органов государственной власти. Значительно расширились полномочия по осуществлению парламентского контроля за деятельностью органов государственной власти и управления, являющегося действенным инструментом в обеспечении исполнения законов на местах, а также выявлении проблем их применения на практике с целью дальнейшего совершенствования законодательства.

На первом заседании Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан 22 января 2015 года отмечалось, что сенаторам, представляющим в законодательной власти прежде всего интересы регионов, необходимо повысить эффективность взаимодействия с местными Кенгашами народных

депутатов в деле изучения исполнения законов, важнейших государственных программ социально-экономического, общественно-политического развития на местах, выявления проблем территорий, всемерного учета интересов регионов в работе над законами. В этих целях разработаны конкретные механизмы взаимодействия комитетов Сената с комиссиями местных Кенгашей народных депутатов, меры по повышению эффективности деятельности местных Кенгашей народных депутатов, в частности, контроля за исполнением законодательства. В их числе проведение региональных семинаров для депутатов местных Кенгашей.

В ходе семинара были рассмотрены вопросы о значении доведения законов до исполнителей, привлечения к контрольно-аналитической работе специалистов сфер, институтов гражданского общества.

Фирюза КУБАРЕВА.

■ АКЦИИ

И аптечку в качестве подарка

Неделя здоровья, приуроченная к Дню памяти и почестей, который отмечается под девизом «Подвиг, долг, стойкость», проводится Министерством здравоохранения с целью профилактики здоровья жителей страны.

Произошедшие в последние годы в здравоохранении реформы послужили повышению качества жизни населения. Сегодня в республике искоренены многие виды инфекционных заболеваний, проводятся уникальные операции по спасению людей, дети и беременные женщины регулярно и на безвозмездной основе проходят необходимую вакцинацию, получают витамины.

Многое сделано и для того, чтобы квалифицированную медицинскую помощь получил каждый житель страны — повсеместно строятся и реконструируются сотни лечебных учреждений. Это и центры по оказанию высокотехнологичной медицинской помощи, семейные и многопрофильные поликлиники, даже в самых отдаленных уголках страны возводятся современные сельские врачебные пункты.

Но всего этого недостаточно, если не повысить медицинскую культуру населения, не пропагандировать здоровый образ жизни, а самое главное, это убедить каждого гражданина, что к врачам нужно обращаться будучи здоровым, чтобы не дать возможность болезням нагрянуть внезапно. Для этого медиками страны организуются регулярные встречи с населением, проводятся беседы, где врачи делятся секретами долголетия. В план таких мероприятий включены и ежегодные недели здоровья, благодаря которым каждый житель страны проходит тщательное медицинское обследование, сдает анализы, получает советы от ведущих специалистов республики, которые принимают в этих мероприятиях самое активное участие.

Несколько дней назад стартовала очередная Неделя здоровья, в ходе которой особое внимание уделяется здоровью старшего поколения. Ведь многим из них нужен уход, внимание близких, доброе слово и утверждение людей в белых халатах — «Здоровье в порядке».

90-летний ветеран войны, житель Пскентского района столичной области Хамид Исаев побывал на приеме у всех специалистов в местной центральной многопрофильной поликлинике.

— Давление, как у космонавта, — делится старейшина. — Дети настояли, чтобы проверил состояние здоровья. Врачи и медсестры принимают доброжелательно. Не в каждой стране так уважительно и с заботой относятся к людям преклонного возраста. А не в этом ли секрет здоровой и счастливой жизни?

В современной клинике, оборудованной по последнему слову техники, все заранее и тщательно было подготовлено к прибытию ведущих медиков страны и приему пациентов. В холле расставлены цветы и аптечки со всеми необходимыми препаратами для первой медицинской помощи. Сразу после осмотра они вручаются ветеранам войны и трудового фронта.

Примечательно, что тех, чье здоровье не позволяет посетить медицинское учреждение, врачи осматривают на дому. Для этого в арсенале медиков имеется все необходимое портативное оборудование.

Дильдора РАУПОВА, наш корр.

■ КОНФЕРЕНЦИИ

Рынок страхования дает больше возможностей

В Ташкенте прошла пресс-конференция, посвященная деятельности Национальной компании экспортно-импортного страхования «Узбекинвест».

На встрече ее представители проинформировали журналистов об успехах и достижениях НКЭИС «Узбекинвест» за весь 21-летний период работы на страховом рынке страны, а также озвучили основные направления развития и приоритеты в текущем году.

Как было отмечено, компания «Узбекинвест» образована в 1994 году указом главы государства, а в качестве Национальной компании экспортно-импортного страхования она выступает с 1997 года. Сегодня «Узбекинвест» через свою обширную региональную сеть предоставляет практически все виды традиционных страховых услуг, применяемых в мировой практике, а именно более ста видов. Эта сеть включает в себя 14 территориальных филиалов, свыше 125 страховых отделений, расположенных в столице, Каракалпакстане и во всех областях страны, а также около тысячи страховых агентов.

Благодаря этому обеспечивается доступность и распространенность предоставляемых услуг на

всей территории Узбекистана, включая сельскую местность.

Говоря о практических результатах работы компании, можно отметить, что за последние пять лет объем собранной страховой премии вырос почти в три раза, а объем принятых страховых обязательств — в 13 раз. При этом в шесть раз возрос объем принятых страховых обязательств при предоставлении страховой защиты субъектам малого бизнеса и частного предпринимательства. В свою очередь страховые возмещения, выплаченные компанией за последние пять лет, увеличились втрое.

В первом квартале 2015 года рост по сбору страховых обязательств компании «Узбекинвест» по сравнению с аналогичным периодом прошлого года составил 149 процентов, а рост по сбору страховых премий — 132 процента. К тому же компанией предоставлена страховая защита 32 инвестиционным проектам, включенным в Инвестиционную программу на 2015 год, на общую сумму страховых обязательств 12,2 триллиона сумов.

Сегодня «Узбекинвест» на постоянной основе сотрудничает с действующими на международном рынке страховыми, перестраховочными и брокерскими компаниями. Среди них такие компании, как «Marsh» (США), «Cooper Gay» (Великобритания), «Allianz» (Германия), «Zurich» (Швейцария), «Kogean Reinsurance Company» (Республика Корея), ООО «РОСГОССТРАХ» (Россия), «AON Kazakhstan» (Казахстан) и многие другие.

В последнее время компания «Узбекинвест» стала практиковать электронные способы оплаты страховых услуг, благодаря которым договор страхования можно заключить в онлайн-режиме и оплатить страховую премию посредством электронной оплаты через одну из нескольких платежных систем.

В рамках реализации Государственной программы «Год юмандария и заботы о старшем поколении» компанией разработан план мероприятий, согласно которому предоставляются специальные предложения людям старшего поколения при заключении договоров по медицинскому страхованию и страхованию от несчастных случаев.

В ходе мероприятия специалисты ответили на вопросы о страховании иностранных инвестиций, сотрудничестве «Узбекинвест» с международными компаниями, процессе урегулирования страховых претензий, развитии обязательных видов страхования.

Андрей ТЕШАЕВ, наш корр.

■ «ТАШАБУС-2015»

Ассортимент от «А» до «Я»

В соответствии с порядком проведения конкурса «Ташаббус-2015» среди предпринимателей, фермеров и ремесленников на приз Президента Республики Узбекистан.

В прошедшем самаркандском городском этапе приняли участие более 40 субъектов предпринимательства и свыше 20 ремесленников, добившихся высоких показателей в минувшем году и внесших весомый вклад в развитие отечественного бизнеса и сохранение народно-прикладных видов искусства.

— Мы представили почти 30 новых видов мороженого, выпускаемого по европейской технологии, — говорит заместитель директора ООО «Агро браво» Зарух Лутфуллаев. — Еще одна



Фото Р. Абдульманова

новинка — разлитое в литровые ПЭТ-бутылки пастеризованное молоко, выпускаемое на современном оборудовании.

Среди представленных на конкурс других товаров народного потребления повышенный интерес посетителей вызвали коровье, трикотажные изделия, обувь, мебель, бытовая техника, а также новые

виды фарфоровой посуды.

— С нового года с использованием импортного оборудования мы запустили в серию несколько образцов национальных и чайных сервизов, — говорит менеджер ООО «Асл Нафис» Кодир Сувонов. — Повышенным спросом пользуются также новые комплекты детской посуды. В частности, уже заключены договоры на ее поставку в

десяти дошкольных учреждений области.

Традиционно богатым разнообразием и оригинальностью отличалась продукция местных ремесленников.

— Посетителей нашего павильона заинтересовали расшитые золотом национальные халаты, головные уборы для невест, — рассказывает потомственная ремесленница, член ассоциации «Хунарманд» Мохичера Бабаева. — Впервые мы представили собственные модели накидок для национальных люлек-бешиков. Победители самаркандского городского этапа по номинациям получили право принять участие в областном туре.

Городской и районные этапы республиканского конкурса среди предпринимателей, фермеров и ремесленников «Ташаббус-2015» на приз Президента

■ ТЕХНОЛОГИИ

Новый стандарт от национального оператора

Вчера национальный оператор мобильной связи «UZMOBILE» объявил о запуске в коммерческую эксплуатацию сети стандарта GSM в Ташкенте и Ташкентской области. Церемония запуска сети прошла в виде сессии видео-конференц-связи семи офисов продаж в Ташкенте, Бекабаде, Чирчике и Алмалыке.

Теперь в соответствии с постановлением главы государства на национальном операторе мобильной связи Узбекистана возложены задачи его широкого участия на рынке сотовой связи и дальнейшего развития сетей подвижной сотовой связи страны, а также обеспечения информационной безопасности.

Новая сеть работает в диапазонах 900 и 1 800 МГц. Помимо качественных услуг с использованием преимуществ стандарта GSM 2G/3G, для абонентов доступны голосовые услуги и услуги передачи данных со скоростью до 21 Мбит/с. Предложены удобные и доступные тарифные планы, рассчитанные как на физических лиц, так и на корпоративных клиентов. Есть также серия тарифных планов для органи-

заций, финансируемых из бюджета. На сегодняшний день в Ташкенте и Ташкентской области уже начали функционировать 40 офисов продаж.

На ближайшую перспективу намечено интенсивное развитие национального оператора мобильной связи «UZMOBILE» по всему Узбекистану с установкой новейшего оборудования от мировых производителей. Наряду с осуществлением активного строительства сети «UZMOBILE» стандарта GSM будет продолжена эксплуатация и дальнейшего развития CDMA-стандарта. В 2016—2017 годах планируется расширение новой сети GSM по всему Узбекистану с внедрением технологий 2G/3G и 4G.

Анвар ТУРАЕВ.

Высокие темпы развития

1 стр.

Примеров вовлечения широких слоев населения в сферу обслуживания в регионе немало, что определяет и новые требования к подготовке кадров. Как сообщил исполняющий обязанности начальника областного управления среднего специального, профессионального образования Камолитдин Ашуров, с учетом спроса на рынке труда в текущем учебном году внесены значительные коррективы в процесс обучения профильных специальностей. Так, в 32 колледжах прекращена подготовка кадров по 36 специальностям, а в 86 колледжах внедрено обучение по новым профильным направлениям. В частности, вместо мало востребованных специальностей, к примеру, таких, как менеджер, маркетолог, товаровед, налажена подготовка биржевых и страховых агентов, специалистов по банковскому делу и т. д. Термезский экономический колледж перепрофилирован в колледж транспорта и обслуживания. В этом же направлении будет изменена специфика Халкабадского педагогического колледжа.

— Хорошим стимулом для вовлечения молодежи в сферу обслуживания стали меры по предоставлению кредитов выпускникам колледжей, — сказал К. Ашуров. — Только в прошлом году для создания собственного бизнеса более

1,5 тысячи выпускников получили льготные кредиты на общую сумму свыше 10,8 миллиарда сумов, а в нынешнем году объем кредитов выпускникам составит 15 миллиардов сумов, причем большая часть молодежи реализует бизнес-проекты именно в сфере услуг.

В целом же в 2014 году на развитие отрасли банковским сектором региона предоставлены кредиты на 60,8 миллиарда сумов. В текущем году банки в рамках адресных программ намечено выдать уже около 368 миллиардов сумов кредитных средств для развития сферы обслуживания и сервиса. Стоит отметить, что за период с 2007 года размер кредитования данной сферы увеличился более чем в шесть раз.

Благодаря всесторонней поддержке, все активнее вовлекаются в высокодоходную сферу услуг субъекты малого бизнеса и частного предпринимательства, многопрофильные фермерские хозяйства. По итогам прошлого года доля малого бизнеса в сфере услуг составила 68,2 процента, а в ряде горных районов, таких, как Узунский, Алтынсайский, Этноуский, Байсунский, этот показатель намного выше, что отражает благоприятную перспективу развития отрасли в отдаленной сельской местности.

Гулбахор ТАНГИРОВА, наш соб. корр.

■ СТРАНЫ СТАРТОВАЛИ И В КАШКАДАРЬСКОЙ ОБЛАСТИ.

В ходе проведения городского этапа, состоявшегося в Каршинском колледже искусств, свою продукцию продемонстрировали более 60 мастеров и предпринимателей. Еще больше собралось посетителей, которые с интересом знакомились с продукцией местных производителей. К примеру, востребованным среди молодежи оказался стэнд ООО «Насаф металл», представившего спортивный инвентарь.

— Наше предприятие отнюдь не молодое, поскольку на отечественном рынке мы всего чуть больше года, — говорит руководитель общества с ограниченной ответственностью Кахрамон Очилов. — Но, несмотря на это, уже имеем свою базу клиентов. На сегодняшний день производим порядка 37 видов спортивных тренажеров.

Большой интерес вызвал и стэнд ООО «Fazliddin Kelajak savdo», порадовавший посетителей широким ассортиментом мужской и подростковой обуви. Как

утверждает руководитель предприятия Фазлиддин Муртозов, в производстве используют натуральную кожу, благодаря чему товар востребован на местном рынке. В этом году обувное предприятие планирует расширяться, обеспечить работой более ста выпускников профессиональных колледжей.

Многогранность народного ремесла представили 11 членов ассоциации «Хунарманд». В частности, посетителей практически заворожил стэнд с изделиями из фарфора, украшенными утонченной росписью мастера Файзи Манзарова, проработавшего более десяти лет в этой сфере. По результатам городского этапа именно он удостоился первого места и получил право участвовать в областном туре конкурса. Свою продукцию также на уровне области представит ООО «Насаф металл».

В эти дни лучших ремесленников, предпринимателей и фермеров выявляют во всех районах области.

Ринат АБДУЛЬМАНОВ, Малика АБАЙДУЛИНА.



Кораблекрушение в Средиземном море
В результате кораблекрушения в Средиземном море погибли 400 мигрантов. Судно направлялось из Ливии в Италию.

По словам выживших, которых пересадили на другой корабль и доставили в итальянский порт, среди жертв много молодых людей. Всего на борту находилось 550 мигрантов. Судно перевернулось спустя сутки после выхода в море.

Сдаёт позиции
Рост ВВП Китая по итогам первого квартала 2015 года замедлился до семи процентов, сообщило в среду Государственное статистическое бюро Китая.

«По предварительным оценкам, рост ВВП в первом квартале составил семь процентов», — говорится в докладе, обнародованном на сайте Госстатбюро. В предыдущем квартале этот показатель составлял 7,3 процента.

В ДТП 17 автомобилей
Инцидент произошел в штате Юта (США). По данным местной дорожно-патрульной службы, в аварию попали сразу шесть грузовиков и 11 легковых автомобилей.

По меньшей мере один человек погиб и 25 получили ранения в результате крупного ДТП. В настоящий момент часть трассы перекрыта. Предположительно, водитель одного из грузовиков из-за плохой видимости решил снизить скорость, а ехавшие сзади него автомобили не успели затормозить.

Последствия оползней
Не менее 16 человек погибли в перуанском регионе Кахамарка в результате оползней, вызванных сильными дождями.

По некоторым данным, стихийное бедствие затронуло 13 провинций региона. Несмотря на бедствие, местные жители отказываются покидать свои дома и подвергают дальнейшей опасности. Спасатели сообщают, что за последнюю неделю потоки воды и грязи уничтожили как минимум 350 жилых строений, пострадало имущество 11 тысяч человек. Сейчас в район бедствия доставляется 27 тонн продуктов питания и одежды.

«Google» грозит штраф
Антимонопольный регулятор Европейского союза подает официальный иск против «Google» за нарушение антимонопольного законодательства.

«Google» обвиняют в том, что крупнейший поисковик отдаёт предпочтение собственным сервисам для путешествий, покупок и карт в ущерб сервисам конкурентов. Судебное разбирательство может привести к выплате шести миллиардов долларов штрафа для американской компании.

Раскрыты генетические корни анорексии
Американские генетики выяснили, что булимия и анорексия связаны с поломкой в гене «esrra», который связан с женским гормоном эстрогеном и управляет работой тех частей мозга, которые контролируют аппетит и социальное поведение.

Потеря или временное отклонение гена «esrra» превращает мышечную и в особенности самок, в настоящих анорексиков, отказывающихся от калорийной пищи даже тогда, когда они сильно голодают. В ближайшее время ученые попытаются найти способы восстановить работу этого гена в этих участках мозга или хотя бы нейтрализовать негативные эффекты, связанные с его поломкой.

Подготовлено по материалам зарубежных СМИ.

Все условия для талантов

1 стр.

В 2008 году в ДШМИ обучение велось по девяти направлениям, то теперь с учетом интересов и способностей детей, а также местных особенностей в регионах в учебные программы внесены четыре новых направления — театральное, изобразительное, прикладное искусство и академическое исполнительство.

— Благодаря созданным в детских школах музыки и искусства современным условиям охват в них учащихся вырос в 1,5 раза, — говорит начальник управления образовательных учреждений культуры и искусства Министерства народного образования Косим Атамирзаев. — Если в 2008 году в них обучалось чуть более 38 тысяч воспитанников, то в данный момент секреты национальных и мировых искусств здесь постигают почти 57 тысяч детей под чутким руководством более 8 700 педагогов.

Для повышения исполнительского искусства, поощрения и широкой пропаганды творчества учащихся проводятся республиканские конкурсы «Санъат гунч-

лари», академического и эстрадного исполнительства, фестиваль детского творчества «Камалак юлдузлари», ансамблей и оркестров национальных инструментов «Навруз садолари». Впервые в прошлом году был организован международный конкурс «Она юрт оханглари», направленный на популяризацию исполнительского искусства учащихся на национальных инструментах. В этом году его проведение намечено на конец апреля.

Важно отметить, что в результате проводимых под руководством главы государства реформ по выявлению и поддержке одаренных мальчиков и девочек, самые талантливые ребята успешно выступают на международных фестивалях и конкурсах, с каждым годом все громче заявляя о себе всему миру. Так, если в 1991 году на международных конкурсах участвовали три юных узбекистанца, то в 2014 году этот показатель составил 122 человека. Демонстрируя свое мастерство, они становились победителями во Франции, Италии, Германии, Великобритании, Румынии, России, Латвии и других странах. Только начиная с 2010



Фото Б. Рахмолова.

года в международных творческих состязаниях приняли участие 526 учащихся республики, 60 из которых — представители ДШМИ № 7 города Чирчика.

Сегодня здесь по 14 направлениям обучаются музыке, танцам и живописи более четырехсот детей.

— В 2014 году согласно Государственной программе в нашей школе прошла капитальная реконструкция, — говорит ее директор Гульнара Нурматова. —

Мы получили новую мебель, оборудование, музыкальные инструменты. Кроме того, был построен новый малый зал, театральный класс, хореографический большой зал. Конечно же, школа сильно преобразилась, стала современной. Очень благодарны нашему Президенту за уделяемое внимание внешкольным учреждениям. Ведь дети, обучающиеся в детских школах музыки и искусства, вырастают духовно богатыми личностями.

■ ГАСТРОЛИ

И смех, и слезы

В Кашкадарьинской области проходят гастроли Сурхандарьинского областного музыкально-драматического театра имени Маннона Уйгура, посвященные Году внимания и заботы о старшем поколении.

Артистов из самого южного региона страны кашкадарьинцы ждали с особым воодушевлением, поскольку их музыкальный спектакль «Проделки упрямого старика» («Кайсар чол») по произведению отечественного драматурга Халика Хурсандова не раз удостоившись высоких наград на международной сцене. К примеру, его с большой теплотой встречали в Египте, Казахстане и других странах, где каждый раз он заканчивался продолжительными аплодисментами. Именно поэтому перед спектаклем в Кашкадарьинском областном музыкально-драматическом театре имени Мулла Туйчи Ташмухаммедова были распроданы все билеты.

Спектакль сделан в жанре музыкального фарса, — говорит главный режиссер гастролирующего театра заслуженный деятель искусств Узбекистана Мансур Равшанов. — И несет в себе такие глубокие и вечные ценности, как любовь к семье, дружба, демонстрирует связь поколений. Можно сказать, он получился на грани смеха и слез. Посмотревшие его обязательно задумаются о смысле жизни, переоценят свое отношение к родителям, пожилым людям.

Почувствовавший себя совершенно одиноким старик, разглядывая фотографии своих успешных детей, решает напомнить им о своем существовании. Он подговаривает лучшего друга разослать им телеграммы о его смерти. Тут все и начи-

нается. Удобно расположенный в укромном месте, Мавлон-ота наблюдает за действиями любимых родственников.

— Хотя моему герою далеко за 60, он проказничает как ребенок, жаждущий любви и внимания, — говорит заслуженный артист Узбекистана Юлдош Миркурбанов, получивший за эту роль приз на международном фестивале театров Средней Азии и Казахстана в 2010 году. — Его сумасшедшая идея заставляет задуматься не только родных и близких, но и его самого, ведь жизнь так прекрасна.

Оригинальный сюжет произвел на кашкадарьинцев большое впечатление. Примечательно, что практически весь творческий коллектив театра, выступающий на кашкадарьинской земле, отмечен высокими государственными наградами. Это народная артистка Узбекистана Г. Равшанова, выступающая на сцене уже более пятидесяти лет, заслуженные артисты страны — Ю. Миркурбанов, К. Миродилова, Х. Орипов, Б. Рамазанов, К. Бурхонов, Ч. Чориев и другие. Сегодня все они активно готовятся к празднованию 80-летнего юбилея своего театра, а это значит, что их поклонников ожидают новые постановки.

Гастрольные выступления сурхандарьинских артистов продлятся до конца недели.

Дана ТАГАЕВА.

■ МЕРОПРИЯТИЯ

Изучая духовное наследие

В Музее памяти жертв репрессий Академии наук Республики Узбекистан прошла республиканская научно-практическая конференция, посвященная изучению научно-духовного творческого наследия представителей интеллигенции, ставших жертвами в годы репрессий.

На мероприятии, организованном музеем и общественным фондом «Шахидлар хотираси», было отмечено, что в годы независимости проведена большая научно-исследовательская работа по изучению деятельности выдающихся личностей, ставших жертвами репрессий, их научно-просветительского, литературного наследия. Это имеет огромное значение в деле восстановления исторической справедливости и

укрепления идеи национальной независимости. В результате этих исследований их труды были возвращены народу и опубликованы в виде однотомных и многотомных книг, газетных и журнальных публикаций.

Тема конференции непосредственно связана с научным проектом, реализуемым сотрудниками музея в рамках Государственной программы развития науки и технологии на тему роли прогрессив-

ного мышления туркестанских джандидов (1900—1930 гг.) в развитии духовности. Изучение и освещение архисложного и противоречивого периода истории Узбекистана политологами, историками, литераторами, философами и представителями других сфер даст возможность сделать исторически верные заключения. Издание же представленных материалов станет важным источником информации для молодого поколения, поможет ему получить представление о периоде репрессий и глубокие знания о жизни репрессированных соотечественников.

Александра ЯКУБОВА, наш корр.

Реклама и объявления

ФОНДОМ ФИНАНСИРОВАНИЯ ПОДГОТОВКИ ПРОЕКТНОЙ ДОКУМЕНТАЦИИ ПО ИНВЕСТИЦИОННЫМ ПРОЕКТАМ ПРИ АССОЦИАЦИИ БАНКОВ УЗБЕКИСТАНА проводится конкурсный отбор проектных идей субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства

Отбор проектных идей и финансирование разработки по ним проектной документации (ТЭО, бизнес-план) осуществляется на конкурсной основе.

Конкурс проводится по следующему направлению: создание новых производств, модернизация, техническое и технологическое обновление действующих производств в приоритетных отраслях промышленности.

К участию в конкурсном отборе допускаются идеи, обладающие инвестиционной привлекательностью и перспективной возможностью промышленного внедрения, а также идеи, предусматривающие увеличение объемов и улучшение качества производства продукции с использованием местного сырья и материалов, повышение производительности труда и др.

Участвовать в конкурсе могут юридические лица, представившие свои проектные идеи для подготовки проектной документации.

По наиболее перспективным и привлекательным инвестиционным проектам фондом оказывается содействие в привлечении банковских кредитов для их финансирования.

Для участия в конкурсном отборе необходимо представить следующие документы:

- заявку (по форме);
- инвестиционное предложение (по форме);
- паспорт инвестиционного предложения (по форме).

Документы также принимаются в электронном виде.

За подробной информацией обращаться по телефону: (+998 71) 238-69-07, 238-69-08.

Web-site: www.ffpd.uz

E-mail: pdf.fund@gmail.com

Фонд располагается в здании Межбанковского центра финансовых услуг по адресу: 100027, г. Ташкент, Шайхантахурский р-н, ул. Коратощ, 1.

05/05/14

Внимание организаций и предприятий!

Государственное предприятие «Республиканский центр испытаний и сертификации агентства «Узстандарт»

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ (ТЕНДЕР) ПО ОБЪЕКТУ

«Капитальный ремонт холла, канцелярии, коридора и устройства пандуса и навеса здания агентства «Узстандарт» по ул. Фаробий, 333А в Алмалыкском районе г. Ташкента»

Финансирование проекта будет осуществляться за счет собственных средств заказчика.

Срок окончания работ, установленный заказчиком, — 70 календарных дней.

Стартовая стоимость заказчиком:

- 483 455 347 сумов с учетом НДС;
- 402 879 456 сумов без учета НДС.

Заказчик — Государственное предприятие «Республиканский центр испытаний и сертификации агентства «Узстандарт».

Организатор торгов — Территориальный консалтинговый центр по конкурсному торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту.

К конкурсному торгам по выполнению строительно-монтажных работ допускаются исключительно подрядные организации, включенные в Реестр строительно-подрядных организаций.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных

средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

При участии в конкурсном торгах отечественных и зарубежных строительных организаций в оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие ценовые предпочтения для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участников конкурсные предложения с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — в Территориальный консалтинговый центр по конкурсному торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту по адресу:

г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 701.
Телефон (0-371) 244-07-65.
Тел./факс (0-371) 244-12-17.

Стоимость одного комплекта конкурсной документации — сто тысяч сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 701.
Телефон (0-371) 244-07-65. Тел./факс (0-371) 244-12-17.

Последний срок представления оферт организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферт. Вскрытие оферт состоится не менее чем через 30 дней после опубликования объявления по адресу: г. Ташкент, ул. Фаробий, 333А.

ПРИГЛАШАЕМ НА ВЫСТАВКУ!



Впервые!

Инфраструктура Узбекистана
ФЕРГАНСКАЯ ДОЛИНА

10 — 12 июня
2015 года

www.infrastructure.uz

г. Фергана, Узбекистан

Организатор:

ITE Uzbekistan
Тел. (+998 71) 113-01-80.
E-mail: post@ite-uzbekistan.uz,
Web: www.ite-uzbekistan.uz

ПРОЙДИТЕ
ON-LINE
РЕГИСТРАЦИЮ
НА ВЫСТАВКУ



Сувениры № 9583

5289/25

UZBEKISTAN
Infrastructure
Ferghana Valley

5306/3

Последовательно осуществляемые в стране экономические реформы направлены на построение свободной и благополучной жизни граждан. При этом особое внимание уделяется росту активности женщин, обеспечению достойного места и укреплению их статуса в обществе. Создание всех условий для полной реализации ими своих способностей дает результаты. Ярким подтверждением служит то, что постоянно повышаются знания и опыт, профессиональное мастерство женщин, и они самоотверженно трудятся во всех сферах, внося вклад в социально-экономическое развитие страны.

Ни малый бизнес и частное предпринимательство, ставшие опорой экономики, ни отрасли промышленности, основанные на высоких технологиях, ни фермерское движение сегодня невозможно представить без участия представительниц слабого пола. В формировании женщин в качестве предпринимателей и самостоятельном ведении бизнеса большая роль отводится банковской системе.

Коммерческие банки республики не ограничиваются выделением потребительских кредитов, способствующих облегчению домашнего труда и семейных обязанностей женщин, улучшению условий быта. Также они постоянно увеличивают объемы льготных кредитов, предоставляемых для реализации их бизнес-планов и перспективных проектов. А это дает возможность все шире привлекать к предпринимательству женщин и девушек, в том числе выпускниц профессиональных колледжей, обеспечивать их занятость.

В этом можно убедиться, знакомясь с мнениями женщин-предпринимателей, которые успешно ведут свой бизнес, эффективно пользуясь банковскими кредитами.

Интизорбону АБДАЛНИЯЗОВА, руководитель частного предприятия «Достон аква плюс» (Ташкентская область): — В нашей стране все больше становится представительниц нового класса собственников. В том, что они занимают прочное место на рынке и ведут стабильно деятельность, безусловно, решающее значение имеют финансы. И здесь трудно обойтись без помощи и содействия коммерческих банков.

Семь лет назад именно за счет финансовых средств «Микрокредитбанка» удалось открыть частное предприятие и нам. Закупив необходимое оборудование для переработки и фасовки, приступили к производству пищевой соли. В настоящее время на нашем предприятии трудятся более 20 молодых работников. Ежедневно изготавливаем и отправляем заказчиком по три тонны продукции.

В будущем хотим расширить сферу деятельности, увеличить ассортимент продукции и создать дополнительные рабочие места. Значит, снова будем опираться на «Микрокредитбанк», ставший нашим надежным партнером. Ведь поддержка женщин-предпринимателей считается одним из приоритетных направлений деятельности этого финансового учреждения.

Ората ДОНИЁРОВА, молодая предпринимательница (Нуратинский район Навоийской области):

— Заслуживает внимания, что в последние годы среди предпринимателей увеличивается число молодых людей. И это, конечно же, является практическим результатом осуществляемых в нашей стране мер, направленных на широкое вовлечение молодежи к малому бизнесу, поддержке их инициативности.

Я также решила воспользоваться созданными возможностями и стать предпринимателем. Мой бизнес-план был поддержан Нуратинским филиалом «Агробанка», который выделил 12 миллионов сумов кредита. Это укрепило во мне веру в успех замысла. Открыла салон красоты и полученные в колледже знания начала применять на практике.

Хочу отметить, что благодаря помощи банков тысячи моих ровесников ведут самостоятельную деятельность и вносят вклад в развитие экономики, дальнейшее процветание любимой Родины.

Гавхар ОТАБЕКОВА, руководитель частного предприятия «Фои» (Кошкпулский район Хорезмской области): — Сегодня всем очевидно, что у наших соотечественников

Банковская система Узбекистана: поддержка деловых женщин в центре внимания

Рана РАМЕТОВА, руководитель общества с ограниченной ответственностью «Элиха Нукус» (Республика Каракалпакстан):

— Возможности, создаваемые в нашей стране для женщин, побуждали и меня проявить инициативу. Я взялась за реализацию плана, который долгое время вынашивала. Это строительство дома торжеств в нашей махалле. Но когда начали делать расчеты, оказалось, что для возведения такого объекта необходимо 200 миллионов сумов. И здесь меня поддержал «Ипотека-банк». В результате сейчас уже сдано в эксплуатацию здание тойханы, где обеспечены работой восемь человек.

Здесь проводятся свадьбы, юбилеи и другие семейные торжества жителей нашей махаллы. Когда они благодарят за такие удобства, меня охватывает радость. Поэтому не

выдать 126 миллионов сумов кредита.

Эффективно использовали эти средства. Завезли современное оборудование по изготовлению носков и установили его. За прошедший период уже выпустили продукции на 260 миллионов сумов. Спасибо работникам банка, которые оказали нужную помощь в развитии нашего бизнеса.

Гулбахор ДЖУМАНИЯЗОВА, руководитель частной фирмы «Дилфуза сервис» (г. Ургенч Хорезмской области):

— В нашей стране постоянно улучшается качество оказания финансовых услуг, расширяются их масштабы. Например, в каждом районе Хорезмской области коммерческие банки предлагают свои современные услуги. Поэтому их офисы всегда полны клиентов. Особенно привлекают

улучшения жизненных условий семей.

Гулбахор БАЙМАНОВА, индивидуальный предприниматель (Гиждуванский район Бухарской области):

— Стабильная деятельность банков, предоставление ими кредитов на выгодных условиях стимулируют женщин заниматься предпринимательством. К тому же они могут вести полезную деятельность на дому, без отрыва от семейных забот. Я также составила бизнес-план. Работники банка изучили его и дали свои предложения по совершенствованию. В итоге был выделен кредит в 100 тысяч сумов.

Сегодня выпускаем детскую одежду. С учетом возраста наших потребителей и климатических условий края используем преимущественно хлопчатобумажные ткани. Поэтому рас-

стаю повторять, что все это стало возможным благодаря поддержке предпринимательниц банками, а в целом — благодаря достижению независимости.

Фотима ЗИДУЛЛАЕВА, руководитель общества с ограниченной ответственностью «Эржотой болазон» (Бухарская область):

— Внимание и забота вселяют в женщину новые силы, вдохновляют ее самоотверженно трудиться и жить с уверенностью в завтрашнем дне. Это можно ярко видеть на примере положительных результатов широкомасштабной работы по поддержке женщин-предпринимателей. Сегодня наши подруги налаживают самостоятельную бизнес-деятельность, обретают достойное место в обществе, приносят пользу семье и стране. Я всегда горжусь, что являюсь одной из представительниц таких деловых женщин. В то же время очень благодарна банку, оказавшему содействие в начале предпринимательской деятельности.

Дело в том, что за счет кредита «Ипотека-банка» в размере 120 миллионов сумов мы за-

созданные кабинеты консультаций для предпринимателей, которые стали дополнительным удобством для начинающих деловых людей.

Я также смогла повысить экономические знания благодаря финансовым сотрудникам, разъясняющим законы бизнеса в отведенном для предпринимателей кабинете, открытом в Ургенчском городском филиале Народного банка. Это позволило усовершенствовать мой бизнес-план. После этого филиалом было выделено 200 миллионов сумов кредитных средств.

За счет них организовали современную пекарню и оснастили ее передовым оборудованием. В настоящее время воюем юношей и девушек выпекают около ста видов хлебной продукции, которая в горячем виде доставляется потребителем. Все жители довольны качеством и возможностью купить ее рядом со своим домом.

Ирода ТУСУНОВА, молодая предпринимательница (Чиназский район Ташкентской области):

— Когда училась в Чиназском строительном-экономическом про-

тет число заказов. Стараемся увеличить объемы производства и расширить круг деятельности. Например, начали вести практическую работу по открытию салона красоты в нашем кишлаке. Выражаю благодарность ответственному работнику банка, которые оказывают финансовую поддержку.

Зульфия МИРХАЙТОВА, руководитель семейного предприятия «Asliddin plus rivoj» (Паркентский район Ташкентской области):

— В последние годы в стране осуществляется комплекс мер по развитию семейного предпринимательства, поддержке наемничества и ремесленничества. В настоящее время воюем юношей и девушек выпекают около ста видов хлебной продукции, которая в горячем виде доставляется потребителем. Все жители довольны качеством и возможностью купить ее рядом со своим домом.

К примеру, мы привезли швейные машинки и станки за счет кредита в размере 17 миллионов сумов, который был выделен Паркентским филиалом «Агробанка». Освоили производство детской одежды из местного сырья. Обеспечили занятость пяти выпускниц колледжа. Планируем расширить ассортимент



Давлат СОБИРОВА, руководитель частного предприятия «Денов дурдонаси» (Сурхандарьинская область): — В нашей области также динамично развивается малый бизнес и частное предпринимательство. Большую роль в этом играют проводимые Центральным банком практические встречи с участием предпринимателей, результатом которых часто становится оказание конкретной финансовой помощи. Например, в организации нашего предприятия по выпуску трикотажных изделий также пригодились кредитные средства «Кишлок курилиш банка» в размере 500 миллионов сумов. Продукцию, изготавливаемую 15 работниками предприятия, в будущем хотим поставлять и населению соседних районов, областей.

Насиба НИЯЗОВА, руководитель частного предприятия «Сардор текстиль бизнес» в (Сайхунбадский район Сырдарьинской области): — В нынешних условиях, когда в экономике усилилась здоровая конкуренция, вести свой бизнес нелегко. Но в нашей стране для предпринимателей установлены льготы и преференции. На собственном примере могу сказать, что являюсь свидетелем этого процесса.

Я составила бизнес-план по организации швейного производства и представила его специалистам «Микрокредитбанка». Поддержав мой проект, они выделили необходимые средства. Пользуясь стартовым капиталом, я начала свою деятельность.

Теперь в банк обращаюсь каждый раз, когда нужны средства или советы по вопросам, связанным с финансами. Работники банка всегда помогут. Хочется отметить и то, что выделяемые банковские кредиты льготные, а условия их возврата приемлемые. Это очень кстати для предпринимателей, особенно для молодых людей, кто только делает первые шаги в бизнесе.

Муаззам АХМЕДОВА, индивидуальный предприниматель (Балхчинский район Ферганской области): — В нашей стране имеются все условия для свободного ведения бизнеса, благодаря чему мы, предприниматели, добиваемся высоких результатов. Очень удобно, что упрощены процедуры кредитования, установлены низкие процентные ставки.

Я решила организовать предприятие по производству конди-

терских изделий и обратилась в «Микрокредитбанк». Моя просьба была удовлетворена за короткий срок: получила кредит под три процента годовых. Открыли небольшой цех, в котором работаем семьей.

В настоящее время наше предприятие выпускает кондитерские изделия нескольких видов. Спрос на них большой. Поэтому думаем о расширении объемов работы.

Шахноза ЧОРШАНБИЕВА, молодая предпринимательница (Шахрисабзский район Кашкардарьинской области):

— Молодость является тем отрезком жизни человека, когда он полон энтузиазма, желаний и стремлений. Полученные в этот период знания и навыки закрепляются на все последующие годы. Сегодня настолько велико внимание к вопросам поддержки молодежи, что тысячи моих ровесников эффективно пользуются этим. Овладевая знаниями и обучаясь профессии, они стараются найти свое место в жизни, чтобы принести пользу обществу.

Например, я за счет кредита «Микрокредитбанка» в 4,5 миллиона сумов наладила швейное дело и вязание. Вместе с подругами выполняем заказы потребителей. Конечно, мы все рады тому, что люди обращаются к нам все чаще.

Лайло УЗОКОВА, индивидуальный предприниматель (Ромитанский район Бухарской области):

— В конце учебного года в нашем колледже состоялся семинар, посвященный вопросам вовлечения выпускников в предпринимательскую деятельность. На нем говорилось и о предоставляемых молодежи льготах. Участвуя в данном мероприятии, я получила нужные сведения от специалистов банка.

Подумала и пришла к выводу, что в нашей местности есть большие возможности для развития животноводства. Посоветовавшись с родителями, обратилась в Ромитанский районный филиал «Агробанка». Его работники изучили мои документы и выдали кредит на льготных условиях. На эти средства закупили породистый крупный рогатый скот. Теперь у меня наметились большие планы — хочу увеличить поголовье скота и расширить животноводческую деятельность.

Словом, целенаправленные меры, реализуемые банковской системой Узбекистана по развитию малого бизнеса, всесторонней поддержке деятельности женщин-предпринимателей, дают свои положительные результаты. Основой в этом процессе служит разработанная под руководством Президента страны «узбекская модель» развития, которая является программой достижения макроэкономической стабильности и осуществления глубоких структурных преобразований.

Коммерческими банками и вперед будут задействованы все возможности для финансовой поддержки экономических реформ, проводимых с целью дальнейшего прогресса Узбекистана и повышения благосостояния народа.

Подготовил Саид РАХМОНОВ.



пустили производство детской обуви. Спрос на нашу продукцию высокий. Коллектив из 15 человек энергично трудится, чтобы своевременно выполнять все заказы. К примеру, за прошлый год мы изготовили обуви на 896 миллионов сумов.

Наша цель — увеличить виды продукции и наладить ее экспорт. Уверены, что с финансовой поддержкой банков мы достигнем и этой цели.

Нигора КОШЧАНОВА, руководитель частного предприятия «Хоразм технология» (Хорезмская область):

— Наше предприятие специализируется на производстве чулочно-носочной и швейной продукции. С целью расширения своей деятельности, создания рабочих мест для населения, в том числе выпускников колледжей, составили бизнес-план и представили в «Микрокредитбанк». Ознакомившись с нашими документами, банк решил

финансовым колледже, решила стать предпринимательницей и вносить свой посильный вклад в обеспечение благополучия семьи, соотечественников. Поэтому после его окончания всерьез взялась за осуществление задумки. Большой поддержкой в этом деле стало выделение 70 миллионов сумов филиалом Чиназским районным филиалом «Агробанка».

В настоящее время занимаемся выращиванием саженцев фруктовых и декоративных деревьев, рассадой цветов, а также доставляем семена овощных культур и бахчевых. Доходы увеличиваются с каждым днем. При этом важное значение имеет низкая годовая процентная ставка по полученному кредиту.

Словом, банковские средства, выделяемые молодым предпринимателям, не только служат развитию экономики нашей страны, но и являются прочным фундаментом для обеспечения занятости юношей и девушек,

продукции и открыть дополнительные рабочие места.

Зульфия КУРБАЕКОВА, руководитель общества с ограниченной ответственностью «Хумоюн Беҳруз» (Берунийский район Республики Каракалпакстан):

— В дальних районах Приаралья каждый год страдает в эксплуатации множество современных предприятий, растет уровень благосостояния людей. А помощь банков служит реализации задумок женщин и девушек — выпускниц колледжей — о предпринимательской деятельности. Я тоже являюсь одной из таких счастливых женщин.

Благодаря полученному в банке льготному кредиту в 260 миллионов сумов начали деятельность по оказанию транспортных услуг. Коллектив нашего малого предприятия, состоящий из пяти человек, рад, что обслуживает население, облегчая проезд к нужному месту. К тому же работники получают материальную выгоду.

Услуги лицензированы.

Хақ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-430.
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 32 186. Способ печати офсетный. Формат А-2.
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк»,
адрес предприятия: улица Буюк Турун, 41.



1 2 3 4 5.

Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в Интернете: www.narodnoeslovo.uz
e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Джурный редактор С. ЛИ
Джурный редактор Н. САБИРОВА
Старший корректор И. РЫЖКОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ.
Итого по УдА: 21.05 Подписано в 21.50